

# 多国领导人到访，朝鲜迎来外交潮 金正恩：朝中关系牢不可破

近日，在庆祝朝鲜劳动党成立80周年之际，朝鲜迎来一波外交潮，中国、俄罗斯、越南、老挝等国家的党政领导人到访，与朝鲜领导人会见会谈，讨论交流与合作。

当地时间9日下午，中共中央政治局常委、国务院总理李强在平壤朝鲜劳动党中央委员会会见朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩。

金正恩表示，朝中关系牢不可破，无论国际形势如何变化，巩固和发展朝中友好合作关系是朝鲜党和政府坚定不移的立场，符合双方共同利益，也有利于地区和平稳定发展。朝方愿同中方密切高层交往，促进各领域合作，强化多边协作，推进各自社会主义事业发展，为两国人民带来更多福祉。

当地时间9日和10日晚，朝鲜劳动党建党80周年庆祝活动在平壤举行。李强出席庆祝大会，并观看大型团体操、文艺表演和阅兵式等。出席庆祝活动期间，李强还同越共中央总书记苏林，俄罗斯统一俄罗斯党主席、联邦安全会议副主席梅德韦杰夫等进行了交谈。

据朝中社报道，金正恩10日会见了在朝鲜劳动党成立80周年之际率团来朝访问的统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫。双方强调将继续加强两党交流与合作。



当地时间10月9日和10日晚，朝鲜劳动党建党80周年庆祝活动在平壤举行。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席庆祝大会，并观看大型团体操、文艺表演和阅兵式等。 新华社发

统一俄罗斯党网站通报说，梅德韦杰夫访朝期间，统俄党与朝鲜劳动党签署联合声明。双方一致认为，欧亚大陆乃至全世界的军事政治呈现高度紧张，这一状况首先是西方的侵略性政策造成的，西方不惜一切推行危险的破坏性政策、非法干涉别国主权事务，其目的是满足西方统治阶级的私利。统俄党坚决支持朝鲜

领导层确保国家国防能力所采取的措施。朝鲜劳动党重申坚决支持俄在解决乌克兰危机问题上的立场。

据朝中社报道，越共中央总书记苏林9日抵达平壤，在朝鲜劳动党成立80周年之际对朝鲜进行访问。金正恩当天出席为苏林举行的欢迎仪式，并与苏林举行会谈。

恩当天出席为通伦举行的欢迎仪式，并与通伦会谈。

据老挝巴特寮通讯社报道，会谈期间，双方分别介绍了各自党和国家在建党治国实践中积累的经验，就推进朝鲜与老挝双边合作中的相关问题深入交换意见。双方坚信在两国人民的共同期盼与努力下，两党两国传统友好合作关系必将不断巩固、深化发展。

山东大学外国语学院教授、中日韩合作研究中心副主任刘畅指出，朝鲜以纪念劳动党成立80周年为契机展开的多边外交潮，展现了朝鲜致力于与传统友好国家深化团结协作的积极意愿。这是朝方在当前国际形势下，为营造更为有利的外部发展环境所采取的主动作为。朝鲜旨在通过与中俄等国家的战略沟通与务实合作，寻求突破当前困境，促进国内经济社会发展，维护国家安全。

中山大学国际关系学院教授毕颖达认为，此轮朝鲜外交的特点是主动出击，继续寻求以“正面突破”达成国家战略目标。为此，朝鲜不仅寻求同传统友好国家强化关系，同时也积极寻求与不反对或不敌视朝鲜的国家积极交往，即“全方位外交”，从而在总体上形成“正面突破”与“迂回突破”并行的局面。

综合新华社消息

## “沙姆沙伊赫和平峰会”今天召开 特朗普或将重提“终结8场战争”

### 当事双方不参加峰会

这场冲突的主要当事方以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）据信都不会出席此次峰会。

据埃及媒体报道，一名哈马斯官员说，哈马斯方面不会出席协议签署仪式，但哈马斯谈判代表团将继续参与协议后续阶段的谈判。先前有媒体报道，哈马斯首席谈判代表哈亚等代表团大多数成员已经离开沙姆沙伊赫，留下两名哈马斯高级官员，负责与埃及方面联络，落实协议有关内容。

美国阿克西奥斯新闻网站援引消息人士的话报道，以色列总理内塔尼亚胡不会出席峰会。以色列方面未作回应。

根据美方披露的行程，特朗普计划于13日上午飞抵以色列，将在以色列议会发表演讲、会见人质家属；14日前往埃及参加签字仪式，“宣告加沙战争终结”，然后出席“沙姆沙伊赫和平峰会”。

除共同主持峰会的塞西和特朗普外，联合国秘书长古特雷斯以及德国、法国、英国、意大利、卡塔尔、阿联酋、约旦、土耳其、沙特、巴基斯坦和印尼等国的领导人或外交部长也将出席这场峰会。

阿克西奥斯新闻网站11日披露，美方扩充了邀请名单，受邀国

埃及总统府当地时间11日晚宣布，一场由埃及总统塞西和美国总统特朗普共同主持的峰会将于13日在加沙地带停火谈判地、红海海滨城市沙姆沙伊赫召开，来自20多个国家的领导人将出席此次峰会。埃及总统府在一份声明中说，“沙姆沙伊赫和平峰会”旨在结束加沙地带战事，加强推动实现中东地区和平与稳定，开启地区安全与稳定的新篇章。



10月10日，在美国首都华盛顿，美国总统特朗普乘直升机返回白宫。 新华社发

家还包括西班牙、日本、阿塞拜疆、亚美尼亚、匈牙利、印度、萨尔瓦多、塞浦路斯、希腊、巴林、科威特和加拿大。

一名不愿公开姓名的知情人士称，连伊朗也受到邀请。伊朗方面暂未回应这一说法。

就在以色列与哈马斯停火协议生效的第二天，美国中东问题特使威特科夫和特朗普的女婿库什纳在以色列军方人员的陪同下访问了加沙地带。一同前往的还有美军中央司令部司令库珀。

德新社称，如此高级别的美 国代表团访问加沙极其罕见。

### 担忧沦为人员交换协议

主办这场峰会的埃及方面没有透露会议具体议程，只是说峰会旨在结束加沙地带战事，加强推动实现中东地区和平与稳定，开启地区安全与稳定的新篇章。外界预计，除敦促冲突双方继续落实加沙停火第一阶段协议外，与会方还将讨论

更长久的政治解决方案，包括解除哈马斯武装、加沙战后治理和重建。

国际舆论普遍认为，达成第一阶段协议是积极进展，但和平前景依然不明。

首先，第一阶段协议的落实存在诸多难点，包括以方被扣押人员的身份确认问题、在废墟中寻找被扣押人员尸体以及双方是否切实遵守停火承诺等。巴勒斯坦分析人士达贾尼说，停火协议需要明确、可信、不流

于形式的国际监督，过往经验表明缺乏监督将导致停火协议迅速崩溃。

其次，下一阶段的和平协议也将会是极大挑战。如果按照特朗普政府的“20点计划”，以军完全撤出加沙地带、哈马斯解除武装将是下一阶段谈判重点。不过一直以来，哈马斯坚持将以色列结束占领、巴勒斯坦建国作为完全解除武装的前提条件；而内塔尼亚胡政府目前仅同意第一阶段协议，没有对以军完全撤出加沙地带作出明确承诺。英国《金融时报》评述，加沙民众和哈马斯方面担心，停火协议最终仅沦为一项美国促成的人员交换协议。

接下来，加沙重建以及“两国方案”的落实更是漫长且艰难的过程。专家认为，加沙需要的不仅是停火协议，更需要各方和国际社会对确保悲剧不再重演的意愿和决心，以及阻断暴力循环、重燃发展希望的计划。

西方媒体此前分析说，特朗普近来急于促成加沙停火协议，一大原因在于试图影响诺贝尔和平奖评选结果，而不是为了真正实现长期和平。特朗普自诩在重返政坛后已终结7场战争。有媒体猜测，并未获得今年诺贝尔和平奖的特朗普将在会议上重提自己已“终结8场战争”。

综合新华社消息